2013年8月29日 星期四 癸巳年七月廿三 今日8版 第8890号 人民日报社出版

PEOPLE'S DAILY OVERSEAS EDITION

海外网:http://www.haiwainet.cn 邮箱:peoplehwb@VIP.163.com

地址:中国北京金台西路 2 号(2 Jin Tai Xi Lu Beijing, China) 邮编: 100733 国内代号: 1-96 国外代号: D797 海外印点:东京、旧金山、纽约、巴黎、多伦多、墨尔本、雅加达、泗水、首尔

商务部回应赴港奢华招商

境内外招商都须节俭

本报北京8月28日电(张意轩、苏垚) 针对日前媒体曝光个别内地赴港招商团人住高 档酒店、享用豪华宴请的情况, 商务部新闻发 言人姚坚在 28 日举行的"生活服务业惠民生 促消费"专题发布会上表示,商务部会进一步 加强对招商工作的规范和管理, 杜绝奢靡之 风,倡导务实、节俭的招商,特别是注重政府 转变职能,发挥市场作用。

姚坚表示,针对港澳地区部分内地招商团 形式主义严重、不注重实效的问题, 商务部正 在进一步规范全国的招商引资活动,研究拟定 指导意见和工作方案,核心有三点:一是要进 一步倡导节约简化、实事求是的招商引资方 针。二是拟定全国的招商引资指导意见,突出 科学、务实、有效的招商引资管理模式。三是 要注重招商引资的后续管理, 特别是注重引

资、引智和引技的结合。

他表示, 近年来商务部已对国内招商引资 活动特别是大型展会进行了改革, 例如简化展 会开幕式、压缩政府部门参会人数、简化签约

商务部下一步将加强对海外招商工作的规 范和管理, 杜绝奢靡之风, 倡导务实、节俭招

> 记者采访了多位香港企业家, 他们表示,不会因为招商团不住 5星级酒店,选择下榻3星、4星 级酒店甚至普通商务快捷酒店, 就看不起内地的政府和企业,就 认为内地招商没诚意,不会因为 没有租用最顶级的会议厅, 就认 为投资环境差。"政府招商,还 是简朴为佳。"

新闻回顾▶▶▶

一些赴港招商活动奢侈浪费

本报香港电 (记者尹世昌) 各地政府赴港招商,是地方展示 形象的窗口,推动合作的平台, 对加强联络、引进外资、提升形 象、发展经济,功不可没。但是, 一些内地赴港招商团的奢侈之风 不减, 亟须狠刹。

今年5月一个月,香港迎来 6个省级招商团; 6月, 又有3个 省级招商团赴港。此外,还有一 些地、县级政府招商团。这些招 商活动,一般包括启动仪式、集 中签约、大型宴会等环节,都在 香港顶级酒店和会场举行, 耗资

一个香港酒店业从业人士 说,香港几家最高档的酒店,如 金钟香格里拉、万豪和湾仔君悦, 都是招商团最喜欢入住的酒店。 这些酒店的普通标准间,都要

今年5月,某省招商团在香格 里拉酒店举行早餐会。一位参会的 香港企业家透露,参加者共约40 人,花费约4万元,人均1000元。 这位身为亿万富豪的企业家,宴会 结束后特地向服务员要了账单,看 后不禁感慨:"一顿早餐花 1000 元,我不掏钱都觉得心疼。"

些香港企业家说,常常是宴 会进行不到一半,桌子就已经空了 一半。"服务员还在不停上菜,最后 都是原样收走。"一位经常协助内 地招商团组织活动的公关公司员 工说,之所以如此,是因为有社会 地位的嘉宾都很忙,一晚要赶好几 个场子,为了"给面子"才答 应出席晚宴, 只好



图为自升式钻井平台 在上海外高桥码头缓缓下 水。新华社记者 陈飞摄

中共中央首次集中清理党规

本报北京8月28日电(记者盛若 《中共中央关于废止和宣布失效一 批党内法规和规范性文件的决定》日前 发布。根据该《决定》,1978年以来制 定的党内法规和规范性文件,有300件 被废止和宣布失效,467件继续有效, 其中 42 件将作出修改。

这次集中清理工作是中共中央于去 年部署开展的。根据去年6月中共中央 批准印发的《中共中央办公厅关于开展 党内法规和规范性文件清理工作的意 见》,这次清理工作分两个阶段进行:第 一阶段(2012年7月至2013年9月),

清理 1978 年至 2012 年 6 月制定的党内 法规和规范性文件;第二阶段(2013年 10 月至 2014 年 12 月), 清理新中国成 立至 1978 年前制定的党内法规和规范性 文件。这次中央发布《决定》,就是第一 阶段清理工作的重要成果。

这次对党内法规和规范性文件进行 集中清理,在我们党历史上是第一次,是 党的制度建设的一项基础工程。

中央强调,各地区各有关部门要对 照中央《决定》,抓紧清理本地区本部门 出台的配套党内法规和规范性文件,并 作出废止、宣布失效、修改等相应处理。

李克强主持国务院常务会

据新华社北京8月28日电 国务 院总理李克强 28 日主持召开国务院常 务会议,研究部署促进健康服务业发 展,决定进一步扩大信贷资产证券化试

会议指出,促进健康服务业发展, 重点在增加供给,核心要确保质量,关 键靠改革创新。一要多措并举发展健康 服务业。二要加快 发展健康养

三要丰富商业健康保险产品。四要培育 相关支撑产业,加快医疗、药品、器械、 中医药等重点产业发展。

会议确定,要在严格控制风险的基 础上, 循序渐进、稳步推进试点工作。 一要在实行总量控制的前提下, 扩大信 贷资产证券化试点规模。二要在资产证 券化的基础上,将有效信贷向经济发展 的薄弱环节和重点领域倾斜,特别是用 于"三农"、小微企业、棚户区改造、基 础设施等建设。三要充分发挥金融监管 协调机制作用,完善相关法律法规,统 一产品标准和监管规则, 加强证券化业 务各环节的审慎监管,及时消除各类

风险隐患。

首座自升式钻井平台下水 本报上海8月 28 日电 (记者沈 文敏) 28 日上午, 作为上海建造的第 一座自升式钻井平 台,由上海外高桥 造船有限公司为挪

> JU-2000E 型 自升式钻井平台型 长 70.36 米, 型宽 76米,型深9.45 米,设计吃水 6.4 米,甲板面枳相当 于 13 个标准篮球 场, 生活楼可容纳 140 人居住。平台 作业水深 400 英 尺, 钻探深度 3.5 万英尺。

> 威船东设计和建造 的 JU-2000E 型自 升式钻井平台顺利



当地时间8月28日, 我海军舰艇编队在太平洋上进行了一 场海上搜救遇险船只和救援受伤船员的演练。整个演练持续3个 小时, 检验了编队官兵应对海上处置突发情况的能力。图为直升 机将落水人员营救后送回舰上救治。 新华社记者 查春明摄

本报北京8月28 日电(记者赵晓霞)从 清华大学获悉, 纽约时间8月 27 日至 30 日,由中国常驻联 合国代表团和清华大学联合主办的 "写在竹简上的中国经典——清华简 与中国古代文明"专题展览在纽约联 合国总部大楼举行。这是清华简首次 走出国门,向世界展示中国古代文明 的最新发现, 也是中国首次在海外举 办古文献学领域的展览。

据介绍,2008年7月,清华大 学入藏了一批流散到境外的战国竹 简,学界称之为"清华简",总计约 2500 枚, 竹简最长达 46 厘米。清华 简大约被埋藏于公元前 300 年前后中 国战国时期的楚国,是一批有关经、 史类经典的竹简,包括《尚书》、 《诗经》、《易经》等儒家经典和许多

历史著作。清华简经过整理编排,总共约有64 篇文献, 总数近6万字, 涉及了中国传统文化的 核心内容,其中大多数篇章已经失传2000多年, 十分珍贵重要。

沈阳故宫院藏珍宝今日开展



清雍正款青花红龙大盘。

"盛京遗珍——沈阳 故宫博物院院藏珍宝展' 8月29日开展,展品包 括努尔哈赤御用宝剑、 皇太极御用腰刀、后金 天命云板、清雍正款青 花红龙大盘、清王翚等 人绘制的《设色康熙南 巡图卷》、清乾隆款嵌珐 琅缠枝花卉钵等6件 "镇馆之宝"

张文魁摄 (新华社发)



一名参观者在预展上欣赏努尔哈赤御用宝剑。

对叙动武 后果将比伊战更严重

■ 伍亚飞

近两天,所谓叙利亚"化武"问题越炒越热, 美国等一些西方国家对叙利亚动武调门骤然升高。 虽然各方对具体时间节点的猜测还不一致,但"打" 似乎已是箭在弦上、不得不发的事情了。至于联合 国调查小组有没有完成工作、对叙利亚政府的指控 有没有确凿证据、动武有没有联合国安理会的授权, 对一些西方国家来说似乎都是次要的事情。

人道主义灾难也好, 化学武器"红线"也罢, 看来不过是他们打击异己、攫取利益的幌子。从科 索沃到伊拉克, 再到利比亚, 西方国家搞这套把戏

但把戏玩多了,大家对其本来面目也看得更清 楚了。十年前美国发动伊拉克战争,造成十万多伊 拉克平民死亡, 而发动战争的借口早已被证明是个 拙劣的谎言。两年前西方打着"保护平民"的旗号 发动对利比亚的军事行动,造成的"连带损失"是 超过3万利比亚平民丧生。更令人痛心的是,伊拉 克和利比亚至今仍未摆脱战争后遗症,动荡与流血 仍在继续,恐怖极端势力借势抬头,挣扎在"失败 国家"的边缘。西方国家动武留下"烂摊子",后 果却几乎全部得由地区国家人民来"买单",教训 不可谓不深刻。

相比上述案例, 对叙利亚动武的后果只会更加 严重。叙利亚动乱的背后,既有根深蒂固的民族教 派矛盾, 也有错综复杂的地缘政治博弈, 还有不断 坐大的恐怖主义威胁。外部军事干预既不可能从根 本上解决化武问题, 更不是化解叙利亚危机的正确 途径, 反而可能对叙对立双方产生刺激, 导致暴力 活动与武装冲突持续升级, 让叙利亚问题走上军事 解决的不归路, 与政治解决大方向背道而驰。届时

不仅 2200 多万叙利亚人民将遭受更大苦难,整个中

东地区的安全稳定也会受到灾难性冲击。 叙利亚问题并非没有政治解决的可能。去年6 月召开的日内瓦国际会议期间, 各方曾经就叙利亚 政治过渡的指导原则达成过一致。今年5月,美国 和俄罗斯也就召开第二次日内瓦国际会议形成了共 识。如果沿着这条政治解决的正确道路走下去,推 动叙利亚政府和反对派尽早坐到一起, 通过谈判解 决分歧, 实现由叙利亚人民主导的政治过渡, 问题 是完全可以得到公正、和平、妥善解决的。当前最 重要的, 一方面是支持联合国秘书处依据联合国有 关决议,对叙利亚境内可能使用化武问题展开独立。 客观、公正、专业的调查,尽快查清真相。另一方 面是尽快举行第二次日内瓦国际会议,避免使"化 武"问题干扰政治解决的大方向。包括中国在内的 有关各方,为此做出了不懈努力。

"化武"问题事关重大,在没有确凿证据的情况 下不能轻易下结论。遗憾的是,美国等一些西方国 家似乎已决定以"有罪推定"代替客观调查,以武 力干预代替政治对话。这就暴露出他们的真实目的。 不是真心要解决"化武"问题,而是急于"塞私货" 帮反对派一把,推动叙政权更迭,进而确立于己有 利的国际规则和国际秩序。对这种赤裸裸的霸权主 义行径, 国际社会不能不保持警惕。

(作者为国际问题观察员)



本栏目主持人: 陈振凯